
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de Estimação
Título: Reunião Ordinária N. 12
Local: Sala de reuniões do 4ª andar - Edifício Sede - MAPA - Brasília - DF
Data da reunião: 20/08/2015 Hora de início: 10:00 Hora de encerramento: 16:00
Pauta da Reunião

10h00 às 10h10 - Abertura da reunião e aprovação da ata da 11ª Reunião Ordinária
 
10h10 às 10h30 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara:
- Calendário de Reuniões 2015
- Informes ASPAR

10h30 às 12h30 - Governança:
- Agenda Estratégica – Martina Campos - 10h30 às 12h00
- Painéis Ações/Inteligência pelos Estados - Martina Campos - 12h00 às 12h30
 
12h30 às 13h30 – Almoço
           
13h30 às 15h50 - Apresentação status das ações dos Grupos de Trabalho e Temáticos
CSPet:
 
Marketing e Promoção - Martina Campos - 13h30 às 13h40
- Cartilha Mitos e Verdades Setor Pet
 
Capacitação Profissional – Kellen Oliveira – 13h40 às 13h50
- BEA – Cássio Ribeiro – 13h50 às 14h00
 
Pet Serv:
- Comercio – Fernando Toniol – 14h00 às 14h10
- Grupo Clínicas Veterinárias – Wanderson – 14h10 às 14h20
Exportação/Importação – Lilian Martini – 14h20 às 14h30
 
Indústria:
- Resíduos e Co Produtos - Lilian Martini - 14h30 às 14h40
- Rotulagem de Produtos - Lilian Martini - 14h40 às 14h50
- Controlados – Daniela Name – 14h50 às 15h00
 
Criadouros/Criatórios:
- Aves – José Selmi – 15h00 às 15h10
- Cães – Roberto Bezerra – 15h10 às 15h20
- Gatos – Sylvia Roriz – 15h20 às 15h30
- Peixes Ornamentais – Wladimir / Felipe – 15h30 às 15h40
- Pequenos Mamíferos e Répteis - Tiago / Bruno Ville – 15h40 às 15h50
 
15h50 às 16h00 - Assuntos Gerais:
- Proposta de Pauta próxima reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
Gabinete da Ministra
CGAC - Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Ata de reunião

Página 1 de 9



 
PR - presente / CO - convidado

 

 
16:00 - Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 JOSÉ EDSON GALVÃO DE FRANÇA ABINPET PR
2 KELI CRISTINA FREITAS CIMITON ABINPET PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
4 ELOISA CARLA RODRIGUES CARREIRA ACST/MAPA PR
5 DANIELA SALIM NAME ABRASE PR
6 FERNANDO LUÍS MARCUSSI ALANAC PR
7 MARCOS MONTEIRO SOARES ApexBRASIL PR
8 ROBERTO CLAUDIO BEZERRA CBKC PR
9 SYLVIA RORIZ DE CARVALHO CFB PR
10 JOAQUIM MAIA NETO CFBIO PR
11 Cássio Ricardo Ribeiro CFMV PR
12 ANIBAL SCHMIDT ROLIM FOG PR
13 MARTINA P CAMPOS IPB PR
14 EDUARDO AMADEU MASSARA BRASILEIRO SEBRAE PR
15 GABRIELA FIGUEIREDO MURA SINDAN PR
16 CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE SINDIRAÇÕES PR
17 LILIAN MARTINI PULZ ABINPET CO
18 LUIZ BELOTA ANAPASS CO
19 MAURÍCIO MANFRÉ ApexBRASIL CO
20 PAULA LINS ApexBRASIL CO
21 CAMILA MEYER ApexBRASIL CO
22 FRANCISCO ALMEIDA Barral M Jorge CO
23 CARLOS GUILHERME PETWCCI CRMVRS CO
24 PAULO EDUARDO COSTA FECESP CO
25 CLÁUDIA LAFETÁ MAPA CO
26 Fernando Tonil SINDPET CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: a 12ª Reunião Ordinária da Cadeia Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de

Estimação foi aberta às 10 horas e 10 minutos pelo seu Presidente, José Edson Galvão de

França, em Brasília, na sala de reuniões do 4º andar do Ed. Sede do MAPA. Informou que

hoje estamos com a presença da Chefe da Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e

Temáticas, Sra. Maria Auxiliadora, que falará aos presentes e destacou como boa notícia,

a permanência do Sr. Francisco Facundo na CSPet. Informou sobre a reunião realizada,

dia 13 de agosto,  pela Ministra Kátia Abreu,  com todos os presidentes das câmaras,
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acrescentando que nesta reunião foram passadas algumas diretrizes, pela Sra. Ministra e

concedido espaço para cada presidente falar das atividades e conquistas do setor que

representa. Destacou a mensagem da ministra de manutenção das câmaras ativas, que é

uma forma de comunicação com o setor privado e que o empresariado será sempre bem-

vindo dentro das câmaras, com prioridade de atendimento. Em seguida passou a palavra

para a Chefe da Assessoria para suas considerações sobre a reunião da Ministra com os

Presidentes das Câmaras Setoriais e Temáticas, a qual que agradeceu a presença de todos,

e comentou sobre o encontro que a Ministra teve com a Assessoria das Câmaras, uma hora

antes da reunião com os presidentes, ressaltando a importância da realização do encontro

com representantes de todos os segmentos que compõem a cadeia. Falou sobre a nova

estrutura administrativa do Ministério, onde a CGAC, agora renomeada como Assessoria

de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas - ACST está ligada diretamente à Ministra,

dando  maior  celeridade  às  demandas  dessa  área,  e,  consequentemente,  dos  setores

produtivos.  Comentou  sobre  os  pedidos  e  determinações  feitos  por  ela  (como  por

exemplo, a elaboração de lista tríplice para escolha de presidentes, reunião semestral com

a participação de todos os presidentes, disponibilização de recursos para deslocamento a

fim de realizar reuniões fora de Brasília, acompanhamento sistêmico de demandas das

câmaras no âmbito do MAPA, avaliação do desempenho do MAPA pelos presidentes,

extinção imediata, com amparo regimental, da Câmara que não se reunir no período de um

ano, entre outras). Também anunciou a criação de três novas câmaras: Câmara Setorial da

Erva-Mate; Câmara Temporária do Sisbi e Suasa; Câmara Temática da Lei Agrícola

Plurianual. Determinou que fosse indicado um interlocutor nas Secretarias Finalísticas,

para  responder  pelas  demandas  encaminhadas  pela  ACST.  Também  disse  que  a

Assessoria de Comunicação do MAPA elaborará, mensalmente, Boletim Informativo

sobre os assuntos debatidos em reuniões das Câmaras para distribuição preferencialmente

no  interior  do  País.  Isto  posto,  a  Chefe  de  Assessoria  franqueou  a  palavra  aos  que

desejassem fazer perguntas ou comentários e na sequencia pediu licença para tratar de

outras demandas referentes às demais câmaras, se colocou à disposição e se retirou para

dar continuidade aos trabalhos da assessoria.

Aprovação da Ata na reunião anterior: Facundo agradeceu a relatora da Ata da reunião

anterior, Sra. Keli Cimiton, a qual, sem nenhum questionamento ou ressalva, foi aprovada

por unanimidade e assinada pelos presentes na última reunião.

Governança – Agenda Estratégica: o Presidente iniciou a apresentação e revisitação na

agenda estratégica, relembrou a elaboração e as definições constantes do planejamento

estratégico, fruto de várias reuniões e discussões, a qual foi ancorada em cinco eixos

estratégicos, quais sejam: a)  05 Grupos de Animais: Cães, Gatos, Pequenos Mamíferos,

Peixes Ornamentais, Aves Canoras e Ornamentais. b) 03 Pilares Econômicos (Cadeia

Pet):  Pet  Serv,  Criadouros  /  Criatórios,  Indústria.  c)  05  Eixos  Temáticos:  Marco

Regulatório,  Governança da Cadeia,  Capacitação,  Fomento,  Marketing e  Promoção.

Demandas dos pilares econômicos, dentro dos eixos temáticos e subdivididos em cada
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grupo de animais,  a  serem trabalhados através de Grupos de Trabalho,  inicialmente

formados, conforme a seguir: c.1) Criadouros / Criatórios: Aves, Cães, Gatos, Peixes

Ornamentais, Pequenos Mamíferos e Répteis; c.2) Indústria: GT IN 30; c.3) Pet Serv:

Comércio, GT Clínicas Veterinárias, Outros; c.4) Capacitação Profissional: BEA; c.5)

Exportação/Importação. Feitos estes esclarecimentos e atendendo solicitação da última

reunião, o Presidente submeteu o tema ao plenário, solicitando a todos os presentes que se

manifestassem em relação aos itens e temas para revisão/alteração,  informando que

concluída a revisão, a agenda será disponibilizada, em formato PDF e WORD, e ficará à

disposição de todos, no site da Câmara. A representante da ABRASE, Sra. Daniela Name,

sugeriu a revisão dos GTs, haja vista a necessidade de criação de novos grupos e mudança

dos participantes dos atuais, no que o Presidente informou que a planilha de controle dos

grupos de trabalho será atualizada e encaminhada para todos os membros da CSPet. O

Secretário da Câmara esclareceu que os grupos de trabalho são flexíveis, podendo ser

criado novo GT a qualquer tempo que for necessário, da mesma forma que podem ser

extintos, quando se entender que o mesmo cumpriu seu objetivo ou por qualquer outro

motivo, desde que deliberado pelo plenário. Também foi cogitada, por alguns membros, a

possibilidade de transformar o tema Bem Estar Animal em Eixo Temático, e que, após

larga discussão, deliberou-se por mantê-lo como Grupo de Trabalho, considerando a

retomada deste GT e sua possível reformulação, com a redefinição das ações propostas

para o mesmo, agora sob a coordenação do representante da CFMV, Cassio Ribeiro, e que

o assunto poderá voltar à discussão quando da revisão da Agenda Estratégica, em 2017,

para os próximos 05 anos. DECISÃO: não havendo mais manifestações sobre o conteúdo

da agenda estratégica, que havia sido  enviada anteriormente, por e-mail, para todos, a

mesma  que  f i ca rá  d i spon íve l  no  s i t e  das  Câmaras  a t r avés  do  l ink :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas, foi considerada aprovada

sem alterações dos eixos estratégicos, apenas com a revisão dos atuais grupos de trabalho,

que  serão  enviados  também  para  revisão  e  reorganização,  por  cada  coordenador.

ENCAMINHAMENTO:  enviar  a  lista  com a  composição  dos  GTs  atualmente  em

funcionamento, para revisão e atualização de seus respectivos integrantes. Responsável:

Secretaria da Câmara. Concluído este tema, o Presidente propôs uma alteração na

ordem da pauta, antecipando o tema de Controlados, sob a coordenação da Daniela Name,

por solicitação da mesma, em função de compromisso no final da tarde, ficando o tema

referente à Promoção, sob a coordenação da Martina Campos, para ser apresentado após o

almoço, quando ela aproveitará a presença dos representantes da Apex Brasil para assinar,

neste  Fórum,  o  Termo de  renovação  do  convênio,  entre  Abinpet  e  Apex  Brasil,  de

Promoção às exportações brasileiras. Atendida a solicitação de inversão de pauta, passou-

se ao tema proposto.

INDÚSTRIA – GT Controlados: a coordenadora do GT, Sra. Daniela Name, fez um

breve  relato  da  última  reunião  deste  GT,  que  se  reuniu  no  dia  04/08,  em  Brasília.

Informou que na referida reunião o representante do CFMV apresentou uma proposta de
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alteração de legislação que eles já estão trabalhando, a qual está sendo avaliada pelo GT

Controlados, e que na próxima reunião da Câmara, este GT apresentará uma visão mais

clara da referida proposta, bem como seu posicionamento relativamente a solicitação do

CFMV. O Secretário  da  Câmara,  Sr.  Francisco  Facundo,  aproveitou  a  ocasião  para

solicitar a todos os coordenadores de GT que após suas reuniões mandem um relato para a

Secretaria do colegiado, para que esta esteja inteirada das ações em desenvolvimento e

também possa dar visibilidade do trabalho dos grupos a todos os membros da Câmara,

entendendo ser uma medida muito interessante de se adotar e atendendo à solicitação de

um dos membros deste Fórum, de compartilhar com todos os trabalhos em andamento.

Salientou também a necessidade de se copiar a secretaria, por ocasião de solicitação de

agendamentos  de  reuniões,  por  representantes  dos  GTs  com  as  diversas  áreas  do

Ministério, para que esta esteja a par das ações da Câmara.

Retomando aos trabalhos, após o almoço, o Presidente solicitou a Martina Campos a

apresentar o tema a seguir:

Marketing e Promoção – Cartilha Mitos e Verdades Setor Pet: Sra. Martina agradeceu

a participação de todos e informou que a cartilha já foi finalizada, restando apenas uma

última fase de pequenos ajustes e validação do conteúdo discutido na última reunião

presencial, realizada em São Paulo, onde estiveram presentes o Sindirações, CFB, Alanac,

Abinpet  e  IPB.  Este  conteúdo  será  encaminhado,  por  e-mail,  para  validação  e

posteriormente disponibilizada a versão digital final para todos os membros da Câmara.

Para materializar o resultado deste trabalho e da Cartilha, circulou entre os presentes um

modelo  físico  para  conhecimento  e  apreciação  do  material  já  diagramado.  Esta

apresentação  completa  estará  disponível  no  site  das  Câmaras,  através  do  link:

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

ENCAMINHAMENTO: enviar aos membros da câmara, o material/conteúdo anunciado

pela Martina, para validação e posterior disponibilização da versão digital final no site da

Câmara. Responsável: Martina e Secretaria da Câmara

Capacitação Profissional: o representante não estava presente, portanto este tema não foi

apresentado.

GT BEA:  o novo coordenador do GT, Sr. Cássio Ribeiro, apresentou o resultado da

primeira  reunião  de  reativação  do  GT  realizada  em  19/08,  com  a  presença  dele,

representando do CFMV; da Abrase, Daniela Name; da Abinpet, Lilian Martini e CT-

BEA/MAPA,  Lizie  Buss.  Nesta  reunião  revisitaram  o  histórico  de  criação  do  GT,

objetivos iniciais (relacionados abaixo), resoluções normativas do CONCEA e resolução

Anvisa: OBJETIVOS: 1. Elaboração de manual de boas práticas de BEA considerando

toda a cadeia produtiva,  no sentido de orientar  os agentes envolvidos no sistema de

produção  e/ou  comercialização  dos  Pets;  2.  Criação  de  um  Selo  de  Qualidade;  3.

Acompanhamento constante dos estudos sobre a lista de animais considerados Pets (aves,

anfíbios, répteis e mamíferos) e os possíveis impactos com BEA; 4. Manter agenda aberta

para novas demandas externas ou oriundas de ações da própria Câmara Setorial Pet; 5.
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Delinear um programa de conscientização da sociedade. Após avaliação decidiram alterar

a meta de Elaboração de manual de boas práticas de BEA especificamente para cães e

gatos, a ser elaborado com a participação do GT BEA/MAPA; Comissão de Bem-estar

Animal do MAPA; Órgãos ou instituições interessadas (representantes): ANCLIVEPA,

CBKC, WSPA, CFBio, etc; Consultores “ad hoc” (técnicos/jurídico). O manual será

elaborado com base na literatura  e  de acordo com a realidade brasileira:  CONCEA,

Consulta pública até 05/09; OIE: Controle de Cães não domiciliados; Código Zoosanitário

Internacional de Animais Terrestres…..capítulo 7.7; Códigos (Austrália, Reino Unido);

Diretrizes (União Européia); Guias ou manuais (WSPA, CFMV); Leis e normas (Crimes

ambientais, Decreto maus tratos, IBAMA, MAPA, Resoluções do CFMV). Finalidade do

manual: Elaboração de manuais que possam ser adotados pelas diferentes instituições do

setor, evitando a duplicação do trabalho em diferentes instituições; Validação por todos os

órgãos envolvidos no tema (reconhecimento MAPA, MS, ANCLIVEPA, CFMV, CFBIO,

ABINPET,  Entidades  ou  Instituições,  ONGs);  Disponibilizar  o  material  de  forma

eletrônica  e  para  download;  Forma  impressa  (buscar  fomento  e.g.  MAPA).  Esta

a p r e s e n t a ç ã o  c o m p l e t a  e s t a r á  d i s p o n í v e l  a t r a v é s  d o  l i n k :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

Pet Serv – GT Comércio:  o Sr.  Fernando Toniol informou sobre o evento que será

realizado na segunda quinzena de outubro, 25/10, sobre bem estar animal, com grande

cobertura, com matérias específicas veiculadas sobre os temas que serão abordados. Disse

que entrará em contato, posteriormente, com todos para convidá-los para participar da

mesa.  Informou também sobre  o  curso  de  capacitação  para  esteticista  animal,  pelo

Pronatec, que será viabilizado em Santa Catarina, com 1200 vagas e posteriormente ele

tentará multiplicar este curso para o resto do país.

Governança – Painéis  Ações/Inteligência pelos  Estados:  o  Presidente  anunciou a

presença do representante da Abex Brasil, Sr. Mauricio Manfré, que veio a esta reunião

para assinatura da renovação do convênio Pet Brasil, entre Abinpet e Apex-Brasil, cujo

objetivo é promover às exportações brasileiras do setor Pet. Para iniciar o tema, convidou

a  Srta.  Martina  para  fazer  uma  exposição  sobre  o  tema,  que  será  seguido  das

considerações do sr. Mauricio e concluindo com a assinatura do mencionado documento.

Na sequencia Martina apresentou o resultado das exportações do projeto desde 2005, os

mercados prioritários atendidos pelo projeto (Colômbia, Angola, Rússia, Chile, Índia,

EUA, Peru, China e México), quem pode participar do projeto e o cronograma de feiras

internacionais que o projeto participará/apoiará. Srta. Martina reforçou o convite a todos

os membros desta Câmara para participação no Projeto Pet Brasil. Na oportunidade o Sr.

Mauricio oficializou a celebração deste novo convênio, a renovação, e reforçou o papel da

Apex Brasil  de trabalhar  junto às entidades setoriais,  com o objetivo de aumentar  a

participação das exportações brasileiras, tendo o documento em comento sido assinado

pelos  representantes  das  duas  entidades.  Em seguida,  a  Srta.  Martina  apresentou  a

proposta de participação em eventos do setor pet: Objetivo das palestras: Disseminar as
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mensagens e dados do setor de forma unificada; Palestrante: integrantes das entidades

participantes;  Identificação  visual:  logomarca  da  Câmara  Setorial  Pet,  citação  das

entidades  como  fonte;  Custo  palestrantes:  sem  custo;  Mensagem  única.  Conteúdo

disponibilizado pelo Instituto Pet  Brasil  –  IPB- a)  Conceito:  setor  Pet;  b)  Conceito:

animais de estimação; c) número de animais; d) Faturamento Brasil;  e) Faturamento

mundo; f) Impostos; g) Importação; h) Exportação. Coordenação palestras: Fernando

Toniol  –  representante  Instituto  Pet  Brasil  –  IPB,  responsável  por  disponibilizar  o

conteúdo e definir o calendário anual junto com as entidades da CSPet.

ENCAMINHAMENTO: a proposta/estrutura apresentada foi  aprovada e o pilar  de

marketing e comunicação disponibilizará um material  com dados de mercado para a

Secretaria da câmara encaminhar para todos os membros.

Pet Serv – GT Clínicas Veterinárias: o coordenador não estava presente, portanto este

tema não foi apresentado.

GT Exportação e Importação: a coordenadora do GT, Srta. Lilian Martini apresentou o

status  de  trabalho  do  grupo.  Objetivo:  elaborar  uma Proposta  de  Procedimentos  de

Exportação de Produtos Destinados à Alimentação de Animais de Estimação. Próximos

passos: SEFIP/DDA/SFA-SP – convidado do GT; Participação ativa do Ministério da

Agricultura na elaboração da proposta; reunião na SFA/SP dia 26/08/2015 - 09:30 às

12:30.

INDÚSTRIA – GT RESÍDUO E CO-PRODUTO: a Srta. Lilian apresentou o status de

trabalho do grupo, cujo objetivo é discutir tecnicamente a proposta de regulamentação do

uso de co-produtos da fabricação de pet food na alimentação animal. Próximos passos:

SEFIP/DDA/SFA-SP – convidado do GT; Participação ativa do Ministério da Agricultura

na elaboração da proposta; Reunião na SFA/SP dia 26/08/2015 – 14:00 às 17:00.

INDÚSTRIA – GT ROTULAGEM DE PRODUTOS: a Srta. Lilian apresentou o status

de trabalho do grupo, que resultou na elaboração de uma proposta de ofício da CSPet,

dirigido ao Relator do PL2470/2011, Deputado Renato Molling (PP-RS), apresentando o

posicionamento da Câmara Setorial e propondo um substitutivo ao mencionado Projeto,

de autoria do Deputado Ricardo Izar – PV/SP, que já passou pela Comissão de Defesa do

Consumidor – CDC e atualmente  tramita no âmbito da Comissão de Desenvolvimento

Econômico, Indústria e Comércio - CDEIC. Acrescentou que o referido ofício solicita a

inclusão do MAPA e do CONCEA, nas discussões relacionadas ao PL 2470/2011, que

regulamenta  o  direito  à  informação quanto ao uso de animais  vivos na obtenção de

produtos e substâncias, considerando as atribuições desses dois órgãos relacionadas à

matéria em discussão. Lilian esclareceu que a grande discussão do PL está relacionada à

forma como estão descritas duas  expressões no texto, quais sejam: “testes em animais

vivos”  e  “Foram  realizados  testes  em  animais  para  a  formulação  deste  produto”,

acrescentando que a Câmara Setorial concorda que a disponibilização de informações ao

consumidor é fundamental para a correta decisão de compra dos produtos, no entanto,

entende que o tema “testes em animais vivos” é indubitavelmente muito complexo, e a
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simples citação “Foram realizados testes em animais para a formulação deste produto”,

decerto  vai  confundir  o  consumidor  e  a  sociedade  em  geral.  Informa,  ainda  ao

parlamentar, que a CSPet possui um grupo de trabalho que tem como objetivo avaliar os

projetos de leis sobre a rotulagem de produtos destinados aos animais de estimação e que

pela sua relevância, esse  PL está sendo discutido pelas entidades que representam todos

os   segmentos  da  cadeia  e  que  o  GT estará  a  disposição  dele  para  discutir  o  tema.

Finalizou informando que a proposta de oficio, tendo como anexo o substitutivo ora

apresentados, foi encaminhada aos membros da câmara que tiveram até o dia 19 de agosto

para se posicionar sobre o material. Como não foram recebas sugestões, o GT entende que

o documento foi considerado aprovado. DECISÃO: esta posição apresentada pelo GT foi

referendada pelo plenário e o ofício será assinado pelo Presidente, para encaminhamento

ao deputado. O Secretário da Câmara salientou que já manteve entendimentos com a

Assessoria Parlamentar – ASPAR/MAPA e que a mesma se colocou à disposição para

acompanhar e orientar sobre a tramitação do PL.

ENCAMINHAMENTO: encaminhar o ofício com o posicionamento da Câmara Setorial

e respectivo substitutivo, ao Relator do PL2470/2011, solicitando o apoio e orientação da

ASPAR/MAPA. Responsável: Secretário da Câmara.

Criadouros / Criatórios – GT Aves: os representantes não estavam presentes, portanto

este tema não foi apresentado.

Criadouros / Criatórios – GT Cães: Sr. Roberto Bezerra apresentou o status de trabalho

do grupo.  Demandas  e  Desafios:  Divulgação  dos  benefícios  da  relação  homem/cão

(cartilhas); Ambientes e condições de comercialização de cães (pet shop); Capacitação e

educação cinófila; Transporte aéreo de cães (caixas de transportes de madeira); Impostos

sobre  rações  e  medicamentos;  Importação  e  uso  de  sêmen  canino;  Estimativa  da

população  canina  (PNS  do  IBGE);  RG  Pet  associado  com  “chip”  acompanhando

“ p e d i g r e e ” .   A  a p r e s e n t a ç ã o  e s t á  c o m p l e t a  n o  l i n k :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

Criadouros  /  Criatórios  –  GT  Gatos:  a  Sra.  Sylvia  Roriz  não  apresentou  tema

específico,  em  função  das  manifestações/colocações  que  realizou  ao  longo  das

apresentações anteriores.

Criadouros / Criatórios – GT Peixes Ornamentais:  os representantes não estavam

presentes, portanto este tema não foi apresentado.

Criadouros / Criatórios – GT Pequenos Mamíferos e Répteis: os representantes não

estavam presentes, portanto este tema não foi apresentado.

Assuntos Gerais – Proposta de Pauta da Próxima Reunião: será no mesmo formato

das anteriores, por grupo de trabalho e eixos estratégicos. Sugestão de novos assuntos ou

convite a terceiros, poderão ser encaminhados e enquadrados, em princípio, dentro do

tempo do grupo cujo assunto esteja enquadrado.

Encerramento: não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada, as

16h10min, pelo Presidente da Câmara Pet Sr. José Edson, e eu, Keli Cimiton, lavrei a
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presente ata, revisada pelo Secretário
 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião
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